
Verordnung

Bluetooth® (PT-E310BT/PT-E560BT)
Dieses Beschriftungsgerät unterstützt Bluetooth.
Frequenzbänder: 2402 MHz–2480 MHz
Maximale in diesen Frequenzbändern übertragene Hochfrequenzleistung:
unter 20 dBm (EIRP)

Informationen zur Erfüllung der Verordnung der Kommission

* Alle Netzwerkanschlüsse aktiviert und verbunden

Die Informationen zur Erfüllung der Verordnung der Kommission können von 
der Brother Support Website heruntergeladen werden. Besuchen Sie 
support.brother.com/manuals.

Bluetooth aktivieren/deaktivieren (PT-E310BT/PT-E560BT)
Menu → ▲/▼ → [Bluetooth] → OK → ▲/▼ → [Bluetooth (Ein/Aus)] 
→ OK → ▲/▼ → [Ein]/[Aus] → OK

Leistungsaufnahme
Ihr Beschriftungsgerät verfügt über eine Energiesparfunktion, die es 
automatisch ausschaltet, wenn unter bestimmten Betriebsbedingungen 
innerhalb einer bestimmten Zeit keine Taste gedrückt wird. Bei 
ausgeschalteter Funktion erhöht sich die Leistungsaufnahme.

Kontaktinformationen
Besuchen Sie www.brother.com, um die Kontaktinformationen Ihrer 
regionalen Brother-Niederlassung zu erhalten.

©2023 Brother Industries, Ltd. Alle Rechte vorbehalten.

VORSICHT
EXPLOSIONSGEFAHR BEI AUSTAUSCH DES AKKUS GEGEN EINEN 
FALSCHEN TYP. ENTSORGEN SIE VERBRAUCHTE AKKUS GEMÄSS 

DEN ÖRTLICHEN VORSCHRIFTEN.

Konformitätserklärung (nur Europa/Türkei)
Wir,  Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, 
Nagoya 467-8561 Japan,

erklären, dass diese Produkte den geltenden EU-Harmonisierungsvorschriften 
(nur Europa/Türkei) und der britischen Gesetzgebung (nur Großbritannien) 
entsprechen.
Die Konformitätserklärung kann von der Brother Support Website 
heruntergeladen werden.
Besuchen Sie support.brother.com/manuals.

UK Konformitätserklärung zur Funkanlagenverordnung 2017 
(nur Großbritannien) (gilt für Modelle mit Funkschnittstelle)
Wir,  Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, 
Nagoya 467-8561 Japan,

erklären hiermit, dass diese Produkte die Anforderungen der 
Funkanlagenrichtlinie 2017 erfüllen. Eine Kopie der Konformitätserklärung 
kann gemäß den Anweisungen im Bereich Konformitätserklärung (nur Europa/
Türkei) heruntergeladen werden.

EU Konformitätserklärung zur Funkanlagenrichtlinie 2014/53/EU 
(nur Europa/Türkei) (gilt für Modelle mit Funkschnittstelle)
Wir,  Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, 
Nagoya 467-8561 Japan,

erklären hiermit, dass diese Produkte die Anforderungen der 
Funkgeräterichtlinie 2014/53/EU erfüllen.
Eine Kopie der Konformitätserklärung kann gemäß den Anweisungen im 
Bereich Konformitätserklärung (nur Europa/Türkei) heruntergeladen werden.

PT-E310BT PT-E560BT
Leistungsaufnahme* 1,1 W 1,1 W

Verbrauchsmaterial und Zubehör bestellen 
Sie unter
www.brother.eu/supplies 

• Zum Entfernen oder Austauschen des Akkus NIEMALS spitze Objekte wie 
Pinzetten oder Stifte verwenden.

• Gelangt Akkuflüssigkeit in die Augen, sofort gründlich mit klarem Wasser 
ausspülen. Suchen Sie umgehend ärztliche Hilfe auf.

• Halten Sie Ihre Hände und Haare von der Schneideeinheit fern.

• Wenn Sie bei der Verwendung des Netzadapters Schäden oder Anomalien 
feststellen, berühren Sie diesen nicht. Trennen Sie die Stromversorgung der 
Steckdose auf sichere Weise, z. B. durch Trennen der Sicherung, und 
wenden Sie sich an Ihren Brother-Händler oder den Brother-Kundenservice.

Die Missachtung von Anweisungen und Warnungen kann leichte bis 
mittelschwere Verletzungen zur Folge haben.

Lithium-Ionen-Akku
• Gelangt Akkuflüssigkeit auf die Haut oder auf die Kleidung, müssen Sie diese 

sofort mit Wasser abspülen.

Produkt, Lithium-Ionen-Akku, USB Typ-C®-Kabel und Netzadapter für 
USB Typ-C® (PA-AD-004/optional)
• Verwenden Sie ausschließlich den mit dem Produkt gelieferten Akku.
• Lassen Sie das Beschriftungsgerät NICHT fallen, wenn Sie es aus dem 

Karton nehmen oder an einen anderen Ort bringen. Andernfalls besteht 
Verletzungsgefahr.

• Seien Sie beim Schließen der hinteren Abdeckung vorsichtig. Es besteht die 
Gefahr, dass Ihre Finger zwischen Ober- und Unterteil der Abdeckung 
eingeklemmt werden.

• Bewahren Sie das Beschriftungsgerät bei Nichtverwendung außerhalb der 
Reichweite von Kindern auf. Verhindern Sie außerdem, dass Kinder Teile 
des Beschriftungsgeräts oder Etiketten in den Mund nehmen. Suchen Sie 
nach dem Verschlucken von Gegenständen umgehend ärztliche Hilfe auf.

• Bewahren Sie das Beschriftungsgerät oder Schriftband NIEMALS in 
Reichweite von Kleinkindern auf.

• Lagern Sie das Beschriftungsgerät auf einer flachen und stabilen 
Oberfläche.

• Nehmen Sie den Akku heraus und ziehen Sie den Netzadapter ab, wenn Sie das 
Beschriftungsgerät für einen längeren Zeitraum nicht verwenden werden.

• Üben Sie KEINEN übermäßigen Druck auf das Display aus.
• Fassen Sie zum Herausziehen des Netzadapters aus der Steckdose diesen 

am Netzstecker (und nicht am Kabel) an. 
• Belasten Sie NIEMALS einen Stromkreis übermäßig mit dem Netzadapter.
• (PT-E310BT) Öffnen Sie die hintere Abdeckung NICHT während der 

Bedienung der Schneideeinheit.
• (PT-E310BT) Üben Sie KEINEN übermäßigen Druck auf die Schneideeinheit 

aus.

• Fassen Sie die Klinge der Schneideeinheit 
nicht an und stecken Sie Ihre Finger nicht 
in den Bandausgabe-Schlitz. 

• Berühren Sie während und unmittelbar 
nach der Verwendung des Produkts 
NICHT den Druckkopf oder Metallteile in 
seiner Nähe, da diese sehr heiß werden.

(Diese Abbildung zeigt das Modell 
PT-E560BT. Das tatsächliche Produktbild 
kann je nach Modell abweichen.)

1 Druckkopf
2 Schneideeinheit
3 Bandausgabe-Schlitz
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• Benutzen Sie den Akku NUR für den bestimmungsgemäßen Zweck.
• Setzen Sie den Akku NIEMALS Hitze und Feuer aus.
• Verbinden Sie den Plus- und Minuspol (+/-) NIEMALS durch 

Metallgegenstände, z. B. Draht.
• Den Akku NIEMALS zusammen mit Metallgegenständen transportieren oder 

aufbewahren.
• Den Akku NIEMALS auf irgendeine Weise beschädigen.
• NIEMALS Anschlüsse am Akku anlöten.
• Den Akku NIEMALS zerlegen oder modifizieren.
• Entsorgen Sie den Akku NICHT über den Hausmüll.

Beachten Sie diese Hinweise, um Gefahren und Verletzungen durch 
Hitze- und Rauchentwicklung, Explosionen oder Brände zu verhindern.

Produkt, Lithium-Ionen-Akku, USB Typ-C®-Kabel und Netzadapter für 
USB Typ-C® (PA-AD-004/optional)
• Um eine Beschädigung dieser Produkte zu vermeiden, UNTERLASSEN Sie 

Folgendes:
- Schwere Gegenstände darauf abstellen
- Zerlegen oder modifizieren
- Fallenlassen oder Gewalteinwirkung
- Batterien nass werden lassen, etwa durch Anfassen mit nassen Händen 

oder durch Verschütten von Getränken
• In den folgenden Umgebungen dürfen diese Produkte NICHT verwendet, 

geladen oder gelagert werden, da es andernfalls zu Feuer, Stromschlag, 
Rauch oder Beschädigung kommen kann:
- an sehr feuchten oder kalten Orten (weitere Information finden Sie unter 

„Spezifikationen“ im Benutzerhandbuch Ihres Modells)
- an Orten, an denen sie Kondenswasser oder Feuchtigkeit ausgesetzt sind, 

z. B. in Badezimmern oder Räumen mit Wassererhitzer
- an Orten mit hohem Staubaufkommen
- an sehr heißen Orten, etwa in der Nähe von offenem Feuer oder 

Heizgeräten, sowie an Orten mit direkter Sonneneinstrahlung 
- in einem geschlossenen Kraftfahrzeug mit direkter Sonneneinstrahlung
- in großer Höhe
- während eines Gewitters

• Verwenden Sie das Beschriftungsgerät NICHT, wenn sich darin Wasser oder 
Fremdobjekte befinden. Ziehen Sie den Netzadapter ab, entfernen Sie den 
Akku (falls eingesetzt) und wenden Sie sich für eine Reparatur an Ihren 
Brother-Händler vor Ort.

• Falls Fremdkörper in das Beschriftungsgerät oder seine Schlitze, 
Verbindungsteile, Anschlüsse oder das Akkufach gelangen, darf das 
Beschriftungsgerät nicht mehr verwendet werden. Schalten Sie das Gerät 
aus und ziehen Sie dann alle Kabel ab oder entfernen Sie den Akku (falls 
eingesetzt). 

• Stoppen Sie die Verwendung des Beschriftungsgeräts, wenn Sie einen 
ungewöhnlichen Geruch, Geräusche, erhöhte Temperatur oder Verfärbungen 
feststellen oder wenn das Gehäuse des Geräts beschädigt aussieht.

• Verwenden Sie KEINESFALLS einen beschädigten Netzadapter.
• Lassen Sie Säuglinge und Kinder NICHT mit dem Kunststoffbeutel spielen, 

in dem das Beschriftungsgerät verpackt war. Entsorgen Sie den 
Kunststoffbeutel ordnungsgemäß bzw. halten Sie ihn von Säuglingen und 
Kindern fern. Andernfalls besteht Erstickungsgefahr.

• Verwenden Sie das Beschriftungsgerät NICHT in speziellen Umgebungen, 
wie z. B. in der Nähe von medizinischen Geräten. Elektromagnetische 
Wellen können bei medizinischen Geräten Fehlfunktionen verursachen.

• Benutzer mit Herzschrittmacher müssen die Nähe des Beschriftungsgeräts 
meiden, wenn sie Anomalitäten feststellen. Anschließend ist umgehend ärztliche 
Hilfe aufzusuchen.

• Netzadapter- und USB-Kabel NICHT übermäßig biegen oder daran ziehen.
• Berühren Sie den Netzadapter oder Netzstecker NICHT mit nassen Händen, 

da die Gefahr eines Stromschlags besteht.
• Brother empfiehlt dringend die Verwendung des angegebenen Netzadapters 

(optional erhältlich).
• Verwenden Sie ausschließlich das mit dem Beschriftungsgerät gelieferte 

USB-Kabel. Die Nichtbeachtung dieser Warnung kann zu Verletzungen oder 
Schäden am Beschriftungsgerät oder zu Sachschäden führen. Brother 
übernimmt keine Verantwortung für Unfälle oder Schäden, die durch die 
Verwendung eines anderen als des angegebenen USB-Kabels entstehen. 

• Schließen Sie das mitgelieferte USB-Kabel nicht an andere Produkte an.
• Schließen Sie den Netzadapter an eine standardmäßige Netzsteckdose an 

(AC 100–240 V, 50/60 Hz). 
• Stecken Sie den Netzstecker fest in die Netzsteckdose.
• NIEMALS einen beschädigten oder auslaufenden Akku benutzen.
• Halten Sie den Akku von Babys und Kindern fern. Wenn Sie den Akku 

verschlucken, suchen Sie sofort einen Arzt auf.

WARNUNG Die Missachtung von Anweisungen und 
Warnungen kann schwere Verletzungen oder 
sogar den Tod zur Folge haben.

PT-E310BT/PT-E510/PT-E560BT
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 Produkt-Sicherheitshinweise
Verwenden Sie das Beschriftungsgerät erst, wenn Sie diese 
Anleitung gelesen haben. Halten Sie diese Anleitung 
griffbereit, um auch später darin nachschlagen zu können.

Unter support.brother.com finden Sie den Bereich „FAQs & Tipps zur 
Fehlerbehebung“ sowie Software und Handbücher als Download.

Sicherheitshinweise
• Wenden Sie sich zur Durchführung von Wartungsarbeiten, Modifikationen 

oder Reparaturen an Ihren Brother-Kundenservice oder an Ihren Brother-
Händler vor Ort.

• Falls das Produkt nicht ordnungsgemäß funktioniert, Fehler auftreten oder 
ein Kabel beschädigt ist, schalten Sie das Produkt aus, ziehen Sie alle Kabel 
ab und wenden Sie sich an den Brother-Kundenservice oder Ihren Brother-
Händler vor Ort.

• Wir übernehmen keine Verantwortung für Schäden aufgrund von 
Naturkatastrophen oder von Menschen verursachten Katastrophen, wie 
Erdbeben oder Brände, oder Handlungen Dritter, Vorsatz oder Fahrlässigkeit 
des Benutzers sowie Missbrauch oder Einsatz des Beschriftungsgeräts unter 
sonstigen speziellen Bedingungen.

• Im Rahmen geltender Gesetze haften wir nicht für Schäden (wie entgangene 
Unternehmensgewinne, Unterbrechung der Geschäftstätigkeit oder 
Kommunikationsmittelverluste), die aus der Nutzung oder der Unfähigkeit 
zur Nutzung des Produkts entstehen.

• Wir haften nicht für Schäden, die auf fehlerhaften Betrieb des Produkts, den 
Anschluss nicht kompatibler Zusatzgeräte oder den Einsatz nicht 
kompatibler Software zurückzuführen sind.

• Wir haften nicht für Schäden oder entgangene Gewinne, die sich aus der 
Verwendung der mit diesem Produkt erstellten Etiketten oder aus einem 
Verlust bzw. einer Änderung von Daten aufgrund eines Ausfalls oder einer 
Reparatur oder durch Verbrauchsmaterialien ergeben, und wir akzeptieren 
keine Ansprüche Dritter.

• Brother behält sich das Recht vor, Änderungen an den in diesem Handbuch 
enthaltenen Informationen oder an anderer Dokumentation für dieses 
Produkt ohne vorherige Ankündigung vorzunehmen. Des Weiteren 
übernimmt Brother ausdrücklich keine Haftung für Schäden (einschließlich 
Folgeschäden), die durch das Vertrauen in die Dokumentation zu diesem 
Produkt entstehen. Dies gilt unter anderem für Druck- und Satzfehler sowie 
für andere Fehler. Die aktuelle Version der Dokumentation zu diesem 
Produkt finden Sie auf der Brother Support Website unter 
support.brother.com.

• Weitere Informationen zur Software und Verwendung des Produkts in einem 
Netzwerk finden Sie im Benutzerhandbuch, das Sie von der Brother Support 
Website unter support.brother.com herunterladen können.

• Produktmodelle, Zubehör und Verbrauchsmaterialien können je nach Land 
oder Region variieren.

• Dieses Produkt ist ausschließlich für die Benutzung in dem Land oder in der 
Region zugelassen, in dem/der es gekauft wurde.

Beachten Sie diese Hinweise, um Gefahren durch Hitze- und 
Rauchentwicklung, Explosionen oder Brände zu verhindern.

Lithium-Ionen-Akku
• Achten Sie darauf, dass der Akku NIEMALS mit Flüssigkeiten in Berührung 

kommt.
• Den Akku NIEMALS bei hohen Temperaturen (über 80 °C) aufladen, 

verwenden oder aufbewahren.
• Laden Sie den Akku NIEMALS mit einer nicht unterstützten Methode auf. 

Anweisungen zum Laden des Akkus finden Sie im Benutzerhandbuch.

GEFAHR Die Missachtung von Anweisungen und 
Warnungen kann schwere Verletzungen oder 
sogar den Tod zur Folge haben.
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Informazioni per la conformità al regolamento della Commissione

*Tutte le porte di rete attivate e connesse

Le informazioni sulla conformità alla normativa della commissione possono 
essere scaricate dal sito Web di supporto Brother. Visita il sito 
support.brother.com/manuals.

Come attivare o disattivare il Bluetooth (PT-E310BT/PT-E560BT)
Menu → ▲/▼ → [Bluetooth] → OK → ▲/▼ → [Bluetooth (On/Off)] 
→ OK → ▲/▼ → [Attivo]/[Disattivo] → OK

Consumo di energia
La stampante di etichette dispone di una funzione di risparmio energetico che 
spegne automaticamente il dispositivo nel caso in cui non venga premuto 
alcun tasto entro un certo periodo di tempo in determinate condizioni 
operative. Quando questa funzione è disattivata, il consumo di energia 
aumenta.

Informazioni su come contattarci
Visitare il sito www.brother.com per ottenere informazioni su come 
contattare la sede Brother di zona.

©2023 Brother Industries, Ltd. Tutti i diritti riservati.

PT-E310BT PT-E560BT
Consumo di energia* 1,1 W 1,1 W

Per ordinare consumabili e accessori:
www.brother.eu/supplies 

Il mancato rispetto delle istruzioni e delle avvertenze potrebbe causare 
lesioni lievi o moderate.

Batteria ricaricabile agli ioni di litio
• Se dalla batteria fuoriesce del liquido e questo viene a contatto con pelle o 

indumenti, sciacquare immediatamente con acqua.

Prodotto, batteria ricaricabile agli ioni di litio, cavo USB Tipo-C® e 
adattatore di corrente per USB Tipo-C® (PA-AD-004 / Opzionale)
• Utilizzare esclusivamente la batteria in dotazione al prodotto.
• NON far cadere la stampante di etichette quando la si estrae dalla scatola o 

la si riposiziona; in caso contrario si rischiano lesioni.
• Fare attenzione quando si chiude il coperchio posteriore. Esiste il pericolo di 

subire lesioni se le dita si incastrano tra la parte superiore e quella inferiore 
del coperchio.

• In caso di mancato utilizzo della stampante di etichette, conservarla fuori 
dalla portata dei bambini. Inoltre, impedire ai bambini di mettersi in bocca 
parti della stampante di etichette o etichette. In caso di ingestione di oggetti, 
consultare immediatamente un medico.

• NON lasciare la stampante di etichette o qualsiasi nastro in essa contenuto 
alla portata dei bambini.

• Conservare la stampante di etichette su una superficie piatta e stabile.
• Rimuovere la batteria e scollegare l'adattatore CA se la stampante di 

etichette non viene utilizzata per un lungo periodo di tempo.
• NON applicare pressione eccessiva sul display LCD.
• Quando si scollega l'adattatore CA dalla presa elettrica, afferrare sempre 

saldamente l'adattatore CA. 
• NON sovraccaricare un circuito elettrico con l'adattatore CA.
• (PT-E310BT) NON aprire il coperchio posteriore quando l'unità taglierina è in 

funzione.
• (PT-E310BT) NON applicare una pressione eccessiva sull'unità taglierina.

Regolamentazione

Bluetooth® (PT-E310BT/PT-E560BT)
Questa stampante supporta Bluetooth.
Bande di frequenza: 2402 MHz-2480 MHz
Potenza in radiofrequenza massima trasmessa nelle bande di frequenza:
inferiore a 20 dBm (e.i.r.p)

ATTENZIONE

ATTENZIONE
RISCHIO DI ESPLOSIONE QUALORA LA BATTERIA VENGA SOSTITUITA 

CON UNA BATTERIA DI UN TIPO NON CORRETTO. SMALTIRE LE 
BATTERIE USATE ATTENENDOSI ALLE NORMATIVE LOCALI.

Dichiarazione di conformità (solo Europa/Turchia)
L'azienda, Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, 
Nagoya 467-8561 Japan

dichiara che questi prodotti sono conformi alle normative di armonizzazione 
dell'Unione Europea (solo per Europa/Turchia) e alle leggi del Regno Unito 
(solo per la Gran Bretagna).
La Dichiarazione di conformità può essere scaricata dal Sito web di supporto 
Brother.
Visita il sito support.brother.com/manuals.

Dichiarazione di conformità del Regno Unito per i regolamenti sulle 
apparecchiature radio 2017 (solo Gran Bretagna) (applicabile ai modelli 
con interfacce radio)
L'azienda, Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, 
Nagoya 467-8561 Japan

dichiara che questi prodotti sono conformi alle norme previste dal regolamento 
sulle apparecchiature radio 2017. Una copia della Dichiarazione di conformità 
può essere scaricata seguendo le istruzioni fornite nella sezione Dichiarazione 
di conformità (solo Europa/Turchia).

Dichiarazione di conformità per la Direttiva RE 2014/53/UE (solo Europa/
Turchia) (applicabile ai modelli con interfacce radio)
L'azienda, Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, 
Nagoya 467-8561 Japan

dichiara che questi prodotti sono conformi alle norme previste dalla Direttiva 
RE 2014/53/UE.
Una copia della Dichiarazione di conformità può essere scaricata seguendo le 
istruzioni fornite nella sezione Dichiarazione di conformità (solo Europa/
Turchia).

Prodotto, batteria ricaricabile agli ioni di litio, cavo USB Tipo-C® e 
adattatore di corrente per USB Tipo-C® (PA-AD-004 / Opzionale)
• Per evitare danni a questi prodotti, NON:

- Collocare oggetti pesanti sugli stessi.
- Smontarli o modificarli.
- Farli cadere a terra o colpirli.
- Bagnarli, ad esempio maneggiandoli con le mani bagnate o versandoci 

sopra dei liquidi.
• NON utilizzare, ricaricare o riporre questi prodotti nelle seguenti posizioni; in 

caso contrario, potrebbero verificarsi incendi, scosse elettriche o danni:
- In un luogo estremamente umido o freddo (vedere la sezione "Specifiche" 

nella Guida dell'utente del modello in uso).
- In un luogo esposto a condensa o umidità, come bagni o scaldabagni.
- In un luogo molto polveroso.
- In un luogo estremamente caldo, ad esempio vicino a fiamme aperte, 

radiatori o alla luce diretta del sole. 
- In un'auto chiusa sotto la luce solare diretta.
- Ad altitudine elevata.
- Durante un temporale.

• NON utilizzare la stampante di etichette se all'interno è presente o altro 
oggetto estraneo. Scollegare l'adattatore CA e rimuovere la batteria (se 
installata), quindi contattare il distributore Brother di zona per le riparazioni.

• Se vengono inseriti corpi estranei nella stampante di etichette o nelle relative 
fessure, nei connettori, nella porta o nel vano batteria, interrompere l'uso 
della stampante di etichette, spegnerla e scollegare tutti i cavi o rimuovere la 
batteria (se installata). 

• Interrompere l'uso della stampante di etichette se si rileva un odore insolito, 
un rumore, un aumento del calore, uno scolorimento o se l'involucro della 
stampante appare danneggiato.

• NON usare un adattatore CA danneggiato.
• NON consentire ai bambini di giocare con il sacchetto di plastica contenuto 

nella stampante di etichette. Smaltire correttamente il sacchetto e tenerlo 
fuori dalla portata dei bambini. Vi è il rischio di soffocamento.

• NON utilizzare la stampante di etichette in ambienti speciali, come in 
prossimità di apparecchiature medicali. Le onde elettromagnetiche 
potrebbero provocare il malfunzionamento dell'apparecchiatura medicale.

• Per gli utenti con pacemaker: in caso di anomalie, allontanarsi dalla stampante 
di etichette. Quindi contattare immediatamente un medico.

• NON piegare o tirare con forza l'adattatore CA o il cavo USB.
• NON toccare l'adattatore CA o la presa di alimentazione con le mani 

bagnate; in caso contrario potrebbero generarsi delle scosse elettriche.
• Brother raccomanda vivamente di utilizzare l'adattatore CA specificato 

(disponibile come acquisto opzionale).
• Utilizzare solo il cavo USB forniti con la stampante di etichette. In caso 

contrario, si corre il rischio di riportare lesioni o di causarne ad altri e/o di 
danni alla stampante di etichette o ad altre proprietà. Brother non si assume 
alcuna responsabilità per eventuali incidenti o danni derivanti dal mancato 
utilizzo del cavo USB specificato. 

• NON collegare il cavo USB fornito ad altri prodotti.
• Collegare l'adattatore CA a una presa elettrica standard (CA 100-240 V; 50/60 Hz). 
• Inserire saldamente la spina nella presa elettrica.
• NON utilizzare la batteria in presenza di danni o perdite.
• Tenere la batteria lontano dalla portata dei bambini. In caso di ingestione, 

consultare immediatamente un medico.
• NON usare oggetti taglienti quali pinzette o penne per rimuovere o sostituire 

la batteria.
• Qualora il liquido della batteria entri in contatto con gli occhi, sciacquarli 

immediatamente con acqua pulita. Rivolgersi immediatamente a un medico.
• Tenere mani e capelli lontani dall'unità taglierina.

• Se si notano danni o anomalie durante l'utilizzo dell'adattatore CA, non 
toccarlo. Scollegare l'alimentazione dalla presa elettrica in modo sicuro, ad 
esempio spegnendo l'interruttore, e contattare il distributore Brother di zona 
o il Servizio clienti Brother.

• NON toccare la lama dell'unità taglierina 
né mettere le dita all'interno della fessura 
di uscita del nastro. 

• NON toccare la testina di stampa o altre 
parti metalliche vicino alla testina di 
stampa poiché si scaldano molto durante 
l'uso o immediatamente dopo.

(Questa illustrazione mostra il modello 
PT-E560BT. L'immagine reale del prodotto 
può differire a seconda del modello in uso).

1 Testina di stampa
2 Unità taglierina
3 Fessura di uscita del 

nastro

1

2 3

 Guida di sicurezza prodotto
Assicurarsi di aver letto questa guida prima di utilizzare la 
stampante di etichette. Conservare questa guida in un luogo 
sicuro come riferimento futuro.

Per FAQ e suggerimenti di Risoluzione dei problemi e per scaricare 
software e manuali, visitare il sito support.brother.com.

Precauzioni di sicurezza
• Per la manutenzione, le regolazioni e le riparazioni, contattare il Servizio 

clienti Brother o il distributore Brother di zona.
• Se il prodotto funziona in modo anomalo, se si verifica un errore o se uno 

qualsiasi dei cavi è danneggiato, spegnere il prodotto e scollegare tutti i cavi, 
quindi contattare il Servizio clienti Brother o il distributore Brother di zona.

• Decliniamo ogni responsabilità per i danni derivanti da catastrofe di origine 
naturale o generata dall'uomo, come terremoti, incendi o altri disastri, azioni 
di terzi, utilizzo intenzionale o negligente da parte dell'utente, uso o 
funzionamento scorretto in altre condizioni particolari.

• Finché consentito dalla legge, non ci assumiamo alcuna responsabilità per 
danni (come ad esempio perdita di profitti aziendali, profitti mancati, disturbo 
dell'attività aziendale o perdita di mezzi di comunicazione) che potrebbero 
derivare dall'utilizzo o dall'incapacità di utilizzo del prodotto.

• Brother non si assume alcuna responsabilità per i danni che potrebbero 
derivare dall'errato utilizzo del prodotto a causa del collegamento di 
apparecchiature incompatibili o dell'uso di software incompatibile.

• Non ci assumiamo alcuna responsabilità per danni o perdite derivanti 
dall'uso di etichette create con questo prodotto, né per la scomparsa o la 
modifica di dati a causa di guasti, riparazioni o forniture e non accettiamo 
alcuna richiesta di risarcimento da parte di terzi.

• Brother si riserva il diritto di apportare modifiche senza preavviso alle 
informazioni contenute in questa guida o in altra documentazione relativa a 
questo prodotto. Inoltre, Brother non potrà essere in alcun modo ritenuta 
responsabile di eventuali danni (inclusi quelli indiretti) causati 
dall'affidamento riposto nella documentazione del prodotto, inclusi, a titolo 
esemplificativo, gli errori tipografici e di altro tipo. La versione più recente 
della documentazione del prodotto è disponibile presso il sito Web di 
supporto Brother, all'indirizzo support.brother.com.

• Per ulteriori informazioni, comprese quelle sul software e sull'uso del 
prodotto in rete, vedere la Guida dell'utente, disponibile sul sito Web di 
supporto Brother all'indirizzo support.brother.com.

• I modelli del prodotto, gli accessori e i materiali di consumo disponibili 
possono variare a seconda del Paese o dell'area geografica.

• Questo prodotto è approvato per l'uso solo nel Paese o nell'area geografica 
di acquisto.

Per evitare il rischio di surriscaldamenti, fumo, esplosioni o incendi, 
attenersi a queste indicazioni.

Batteria ricaricabile agli ioni di litio
• NON immergere la batteria in sostanze liquide.
• NON caricare, utilizzare o lasciare la batteria in luoghi soggetti a temperature 

elevate (oltre gli 80 °C).
• NON caricare la batteria con un metodo non supportato. Per istruzioni su 

come caricare la batteria, vedere la Guida dell'utente.
• NON utilizzare la batteria per scopi diversi da quelli previsti.
• NON esporre la batteria al calore e al fuoco.
• NON collegare i terminali + e - con oggetti metallici, come ad esempio un cavo.
• NON trasportare o conservare la batteria insieme a oggetti metallici.
• NON danneggiare la batteria in alcun modo.
• NON eseguire saldature sulla batteria.
• NON smontare né modificare la batteria.
• NON smaltire la batteria insieme ai rifiuti domestici.

Per evitare il rischio di surriscaldamenti, fumo, esplosioni, incendi o 
lesioni, attenersi a queste indicazioni.

PERICOLO Il mancato rispetto delle istruzioni e delle avvertenze 
potrebbe causare decesso o lesioni gravi.

AVVERTENZA Il mancato rispetto delle istruzioni e delle avvertenze 
potrebbe causare decesso o lesioni gravi.
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Informatie over naleving van EU-regelgeving

* Alle netwerkpoorten geactiveerd en verbonden.

De informatie over naleving van EU-regelgeving kan van de Brother support 
website worden gedownload. Ga naar support.brother.com/manuals.

Bluetooth inschakelen of uitschakelen (PT-E310BT/PT-E560BT)
Menu → ▲/▼ → [Bluetooth] → OK → ▲/▼ → [Bluetooth (Aan/Uit)] 
→ OK → ▲/▼ → [Aan]/[Uit] → OK

Energieverbruik
De labelprinter is voorzien van een energiebesparingsfunctie waarmee de printer 
automatisch wordt uitgeschakeld als onder bepaalde bedrijfsomstandigheden 
gedurende een bepaalde tijd geen toets wordt ingedrukt. Als deze functie wordt 
uitgeschakeld, neemt het energieverbruik toe.

Contactgegevens
Ga naar www.brother.com voor de contactgegevens van uw 
plaatselijke Brother-vestiging.

© 2023 Brother Industries, Ltd. Alle rechten voorbehouden.

PT-E310BT PT-E560BT
Energieverbruik* 1,1 W 1,1 W

Verbruiksartikelen en accessoires 
bestellen:
www.brother.eu/supplies 

• Als u schade of afwijkingen waarneemt tijdens het gebruik van de 
netspanningsadapter, moet u deze niet aanraken. Schakel de elektrische 
voeding naar het stopcontact op een veilige manier uit, bijvoorbeeld door de 
zekering uit te schakelen; neem daarna contact op met uw Brother-reseller 
of de klantenservice van Brother.

Het niet naleven van de instructies en waarschuwingen kan licht of matig 
letsel tot gevolg hebben.

Oplaadbare li-ionbatterij
• Spoel de huid of uw kleding onmiddellijk met water als er vloeistof van de 

batterij op uw huid of kleding komt.

Product, oplaadbare li-ionbatterij, USB type-C®-kabel, en AC adapter 
voor USB Type-C® (PA-AD-004 / optioneel)
• Gebruik alleen de batterij die bij dit product wordt geleverd.
• Laat de labelprinter NIET vallen als u die uit de doos haalt of verplaatst. Dat 

kan letsel tot gevolg hebben.
• Wees voorzichtig bij het sluiten van de achterklep. Voorkom dat uw vingers 

klem komen te zitten tussen de boven- of onderkant van de klep om letsel te 
voorkomen.

• Als u de labelprinter niet gebruikt, bewaar deze dan buiten bereik van 
kinderen. Voorkom bovendien dat kinderen onderdelen van de labelprinter of 
labels in hun mond kunnen stoppen. Roep meteen de hulp in van een arts bij 
het inslikken van een voorwerp.

• Bewaar de labelprinter of tape NIET binnen bereik van jonge kinderen.
• Plaats de labelprinter op een vlak en stabiel oppervlak.
• Verwijder de batterij en koppel de netspanningsadapter los als u de 

labelprinter langere tijd niet gaat gebruiken.
• Druk NIET met overmatige kracht op het LCD-scherm.
• Houd de netspanningsadapter vast als u deze uit het stopcontact haalt. 
• Sluit NIET te veel apparaten aan op de groep van de elektrische installatie 

waarop ook de netspanningsadapter is aangesloten.
• (PT-E310BT) maak de achterklep NIET open tijdens bedrijf van de snijeenheid.
• (PT-E310BT) druk NIET met overmatige kracht op de snijeenheid.

Regelgeving

Bluetooth® (PT-E310BT/PT-E560BT)
Deze printer ondersteunt Bluetooth.
Frequentiebanden: 2 402 MHz-2 480 MHz
Maximale radiofrequentievermogen uitgezonden over de frequentiebanden:
Minder dan 20 dBm (e.i.r.p)

VOORZICHTIG

VOORZICHTIG
EXPLOSIEGEVAAR ALS DE BATTERIJ WORDT VERVANGEN DOOR EEN 

VERKEERD TYPE. VERWIJDER GEBRUIKTE BATTERIJEN IN 
OVEREENSTEMMING MET LOKALE RICHTLIJNEN.

Conformiteitsverklaring (alleen Europa/Turkije)
Wij, Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, 
Nagoya 467-8561 Japan

verklaren dat deze producten voldoen aan alle relevante richtlijnen en 
regelingen van de Europese harmonisatiewetgeving (alleen Europa/Turkije) 
en de wetgeving van het Verenigd Koninkrijk (alleen Groot-Brittannië).
De Conformiteitsverklaring kan van de Brother support website worden 
gedownload.
Ga naar support.brother.com/manuals.

Conformiteitsverklaring voor het VK voor de RE-richtlijn 2017 (alleen 
Groot-Brittannië) (van toepassing op modellen met een radio-interface)
Wij, Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, 
Nagoya 467-8561 Japan

verklaren dat deze producten voldoen aan de bepalingen van RE-richtlijn 
2017. U kunt een exemplaar van de conformiteitsverklaring downloaden door 
de instructies op te volgen in het gedeelte Conformiteitsverklaring (alleen 
Europa/Turkije).

EU-conformiteitsverklaring voor de RE-richtlijn 2014/53/EU (alleen 
Europa/Turkije) (van toepassing op modellen met een radio-interface)
Wij, Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, 
Nagoya 467-8561 Japan

verklaren dat dit product functioneert in overeenstemming met de vereisten 
van de RE-richtlijn 2014/53/EU.
U kunt een exemplaar van de conformiteitsverklaring downloaden door de 
instructies op te volgen in het gedeelte Conformiteitsverklaring (alleen Europa/
Turkije).

Product, oplaadbare li-ionbatterij, USB type-C®-kabel, en AC adapter 
voor USB Type-C® (PA-AD-004 / optioneel)
• Om beschadiging van deze producten te voorkomen, moet u zorgen voor het 

volgende:
- Geen zware voorwerpen op de producten plaatsen.
- Deze niet demonteren en geen wijzigingen aanbrengen.
- Deze niet laat vallen of ergens tegenaan stoten.
- Deze niet nat laten worden, bijvoorbeeld door ze met natte handen vast te 

pakken of door er vloeistof op te morsen.
• Op de volgende locaties mag u de producten NIET gebruiken of opslaan 

omdat dit mogelijk leidt tot brand, elektrische schokken, rook of schade:
- Op een extreem vochtige of koude locatie (raadpleeg voor meer informatie 

het gedeelte "Specificaties" de Gebruikershandleiding van uw model).
- Op een locatie waar het product is blootgesteld aan condensatie of vocht, 

zoals in badkamers of bij waterkokers.
- Op een zeer stoffige locatie.
- Op een zeer hete plaats, zoals in de buurt van open vuur, 

verwarmingstoestellen of in direct zonlicht. 
- In een gesloten auto in direct zonlicht.
- Op grote hoogte.
- Tijdens onweer.

• Gebruik de labelprinter NIET als er water of vreemde voorwerpen in 
aanwezig zijn. Koppel de netspanningsadapter los en verwijder de batterij 
(indien geïnstalleerd); neem daarna contact op met uw lokale Brother-
reseller voor reparatie.

• Als er vreemde objecten in de labelprinter, de sleuven, de connectors, de 
poorten of het batterijcompartiment zijn geplaatst, mag u de labelprinter niet 
langer gebruiken. Schakel het apparaat uit en koppel vervolgens alle kabels 
los of verwijder de batterij (indien geplaatst). 

• Gebruik de labelprinter niet langer als u ongewone geuren, geluiden, hoge 
temperaturen, verkleuring of beschadigingen aan de behuizing van de printer 
waarneemt.

• Gebruik GEEN beschadigde netspanningsadapter.
• Laat baby’s of kinderen NIET spelen met de plastic zak waarin de labelprinter 

is verpakt. Gooi de zak weg of berg hem buiten bereik van baby’s en kinderen 
op. Er bestaat verstikkingsgevaar.

• Gebruik de labelprinter NIET in bijzondere omgevingen, bijvoorbeeld in de 
nabijheid van medische apparatuur. Elektromagnetische golven kunnen 
storingen aan medische apparatuur veroorzaken.

• Gebruikers met pacemakers dienen afstand tot de labelprinter te nemen als zij 
afwijkingen waarnemen. Raadpleeg vervolgens meteen een arts.

• Trek NIET met kracht aan de netspanningsadapter of USB-kabel en buig 
deze niet.

• Raak de netspanningsadapter of de stekker NIET aan met natte handen, 
anders kan dit leiden tot elektrische schokken.

• Brother adviseert met klem om de opgegeven netspanningsadapter te 
gebruiken (apart verkrijgbaar).

• Gebruik alleen de USB-kabel die bij labelprinter is meegeleverd. Als u zich 
hier niet aan houdt, kunnen verwondingen, bij uzelf of bij anderen, of schade 
aan de labelprinter of aan andere eigendommen het gevolg zijn. Brother is 
niet verantwoordelijk voor ongevallen of schade als gevolg van het gebruik 
van een andere dan de meegeleverde USB-kabel. 

• Verbind de meegeleverde USB-kabel NIET met andere producten.
• Steek de netspanningsadapter in een normaal stopcontact (100-240 V 

wisselstroom, 50/60 Hz). 
• Steek de stekker stevig in het stopcontact.
• Gebruik de batterij NIET als deze lekt of beschadigd is.
• Houd de batterij uit de buurt van baby’s en kinderen. Raadpleeg onmiddellijk 

een arts in geval van inslikken.
• Gebruik GEEN scherpe voorwerpen zoals pincetten of pennen bij het 

verwijderen of verwisselen van de batterij.
• Als de vloeistof uit de batterij in contact komt met uw ogen, moet u uw ogen 

direct met schoon water uitspoelen. Raadpleeg onmiddellijk een arts.
• Houd handen en haar uit de buurt van de snijeenheid.
• Raak het mes van de snijeenheid NIET 

aan en steek uw vingers niet in de tape-
uitgang. 

• Raak de printkop of de metalen 
onderdelen in de buurt van de printkop 
NIET aan tijdens of meteen na gebruik 
van het apparaat, omdat deze zeer heet 
worden.

(In deze afbeelding is het model PT-E560BT 
weergegeven. De afbeelding van het product 
kan verschillen afhankelijk van uw model.)

1 Printkop
2 Snijeenheid
3 Tape-uitgang

1

2 3

 Handleiding product veiligheid
Lees handleiding voordat u de labelprinter gebruikt. Bewaar 
deze handleiding op een veilige plaats voor toekomstig 
gebruik.

Ga naar support.brother.com voor veelgestelde vragen, tips voor 
problemen oplossen en voor het downloaden van software en 
handleidingen.

Veiligheidsmaatregelen
• Neem voor onderhoud, aanpassingen of reparaties contact op met de 

klantenservice van Brother of met uw plaatselijke Brother-reseller.
• Als het product niet naar behoren functioneert, als er een storing optreedt of 

als er een kabel is beschadigd, schakel het product dan uit en verwijder alle 
kabels. Neem vervolgens contact op met de klantenservice van Brother of uw 
plaatselijke Brother-dealer.

• Wij aanvaarden geen enkele verantwoordelijkheid voor schade die 
voortvloeit uit natuurlijke of door mensen veroorzaakte rampen, zoals 
aardbevingen, brand, of handelingen van derden, opzettelijke handelingen 
van de gebruiker, opzettelijke nalatigheid van de gebruiker, misbruik of 
gebruik onder andere speciale omstandigheden.

• Voor zover toegestaan door geldende wetgeving aanvaarden wij geen 
verantwoordelijkheid voor schade (zoals verlies van bedrijfswinst, 
bedrijfsonderbrekingen of verlies van communicatiemogelijkheden) als 
gevolg van het gebruik of niet kunnen gebruiken van het product.

• Wij aanvaarden geen enkele verantwoordelijkheid voor schade die 
voortvloeit uit onjuist gebruik van het product, bijvoorbeeld door het 
aansluiten van incompatibele apparatuur of het gebruik van incompatibele 
software.

• Wij aanvaarden geen verantwoordelijkheid voor schade of verliezen die 
voortkomen uit het gebruik van een label dat met dit product is gemaakt of 
voor verlies of wijzigingen van gegevens als gevolg van defecten, reparaties 
of de verbruiksartikelen en wij aanvaarden geen claims van derden.

• Brother behoudt het recht om zonder berichtgeving wijzigingen aan te 
brengen in de informatie van deze handleiding of in andere documentatie 
voor dit product. Brother is bovendien niet aansprakelijk voor schade 
(inclusief gevolgschade) die voortvloeit uit het gebruik van de 
productdocumentatie, inclusief, maar niet beperkt tot typografische en 
andere fouten. De nieuwste versie van de documentatie bij het product kunt 
u downloaden van de Brother support website: support.brother.com.

• Raadpleeg voor meer informatie over de software en het gebruik van het 
product in een netwerk, de Gebruikershandleiding op de Brother support 
website: support.brother.com.

• De modellen, accessoires en verbruiksartikelen voor het product kunnen per 
land of regio verschillen.

• Dit product is uitsluitend goedgekeurd voor gebruik in het land of de regio van 
aankoop.

Houd u aan deze richtlijnen om oververhitting, rookvorming, explosies of 
brand te voorkomen.

Oplaadbare li-ionbatterij
• Zorg ervoor dat de batterij NIET in aanraking komt met water.
• Gebruik, bewaar en laad de batterij NIET op op een locatie met een hoge 

temperatuur (hoger dan 80 °C).
• Probeer de batterij NIET op te laden met een niet door Brother ondersteunde 

methode. Raadpleeg de Gebruikershandleiding voor instructies over het 
opladen van de batterij.

• Gebruik de batterij UITSLUITEND voor de beoogde doeleinden.
• Stel de batterij NIET bloot aan hitte of open vuur.
• Breng de + en - contactpunten niet in contact met metalen objecten, zoals 

kabels.
• Vervoer of bewaar de batterij NIET samen met metalen voorwerpen.
• Beschadig de batterij NIET.
• Breng GEEN soldeerverbindingen aan op de batterij.
• Demonteer de batterij NIET en breng geen wijzigingen in de batterij aan.
• Gooi de batterij NIET samen met het huisvuil weg.

Houd u aan deze richtlijnen om oververhitting, rookvorming, explosies, 
brand of letsel te voorkomen.

GEVAAR Het niet naleven van de instructies en 
waarschuwingen kan leiden tot ernstig of dodelijk 
letsel.

WAARSCHUWING Het niet naleven van de instructies en 
waarschuwingen kan leiden tot ernstig 
of dodelijk letsel.

NL

Bluetooth® (PT-E310BT/PT-E560BT)
Cette imprimante est compatible Bluetooth.
Bandes de fréquences : 2402 MHz à 2480 MHz
Puissance radioélectrique maximale transmise dans les bandes de fréquences :
Moins de 20 dBm (p.i.r.e)

Informations de conformité avec le Règlement de la Commission

* Tous les ports réseau activés et connectés.

Vous pouvez télécharger les informations sur la conformité avec le Règlement 
de la Commission depuis le Site internet Brother support. Visitez 
support.brother.com/manuals.

Comment activer ou désactiver le Bluetooth (PT-E310BT/PT-E560BT)
Menu → ▲/▼ → [Bluetooth] → OK → ▲/▼ → [Bluetooth (Oui/Non)] 
→ OK → ▲/▼ → [Activé]/[Désac.] → OK

Consommation électrique
Votre étiqueteuse est dotée d’une fonction d’économie d’énergie qui l’éteint 
automatiquement si aucun bouton n’est enfoncé pendant un certain temps, 
dans certaines conditions de fonctionnement. Si cette fonction est désactivée, 
la consommation électrique augmente.

Coordonnées
Consultez le site www.brother.com pour obtenir les coordonnées de 
votre représentant Brother local.

©2023 Brother Industries, Ltd. Tous droits réservés.

PT-E310BT PT-E560BT
Consommation 
électrique* 1,1 W 1,1 W

Pour commander des consommables et 
des accessoires :
www.brother.eu/supplies 

• Si vous constatez des dommages ou des anomalies en utilisant l’adaptateur 
secteur, ne le touchez pas. Débranchez le bloc d’alimentation de la prise 
électrique de manière sûre, à savoir en désactivant le disjoncteur, et 
contactez votre revendeur Brother ou le service clientèle de Brother.

Le non-respect des avertissements et des instructions peut entraîner 
des blessures mineures ou légères.

Batterie Li-ion rechargeable
• Si du liquide provenant de la batterie entre en contact avec votre peau ou vos 

vêtements, rincez-les immédiatement avec de l’eau.

Produit, Batterie Li-ion rechargeable, Câble USB Type-C®, et adaptateur 
secteur pour USB Type-C® (PA-AD-004 / en option)
• Utilisez uniquement la batterie fournie avec ce produit.
• NE faites PAS tomber l’étiqueteuse lorsque vous la sortez de sa boîte ou la 

déplacez, au risque de vous blesser.
• Soyez prudent au moment de fermer le couvercle arrière. Vous risquez de 

vous blesser si vos doigts sont piégés entre les parties supérieure et 
inférieure du couvercle.

• Lorsque l’étiqueteuse n’est pas utilisée, conservez-la hors de portée des 
enfants. En outre, ne laissez pas les enfants porter des pièces de 
l’imprimante d’étiquettes ou des étiquettes à la bouche. Si un objet a été 
avalé, consultez immédiatement un médecin.

• NE laissez PAS l’étiqueteuse ou tout ruban à portée des jeunes enfants.
• Rangez l’étiqueteuse sur une surface plane et stable.
• Retirez la batterie et débranchez l’adaptateur secteur si vous ne comptez pas 

vous servir de l’étiqueteuse pendant une longue période.
• N’appliquez PAS de pression trop forte sur le LCD.
• Lorsque vous débranchez l’adaptateur secteur de la prise électrique, tenez 

toujours l’adaptateur secteur. 
• NE surchargez PAS un circuit électrique avec l’adaptateur secteur.
• (PT-E310BT) N’ouvrez PAS le couvercle arrière à ruban lorsque vous utilisez 

l’ensemble de coupe-ruban.
• (PT-E310BT) N’appliquez PAS de pression trop forte sur l’ensemble de 

coupe-ruban.

Réglementation

ATTENTION

ATTENTION
RISQUE D’EXPLOSION SI LA BATTERIE EST REMPLACÉE PAR UN 

MODÈLE INADÉQUAT. METTEZ AU REBUT LES BATTERIES USAGÉES 
CONFORMÉMENT AUX RÉGLEMENTATIONS LOCALES.

Déclaration de conformité (Europe/Turquie uniquement)
Nous,  Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, 
Nagoya 467-8561 Japan

déclarons que ces produits sont conformes aux directives et réglementations 
pertinentes appliquées au sein de l’Union européenne (Europe/Turquie 
uniquement) et du Royaume-Uni (Grande-Bretagne uniquement).
Vous pouvez télécharger la Déclaration de conformité depuis le Site internet 
Brother support.
Visitez support.brother.com/manuals.

Déclaration de conformité du Royaume-Uni pour le règlement 2017 sur 
les équipements radio (Grande-Bretagne uniquement) (Applicable aux 
modèles avec interfaces radio)
Nous,  Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, 
Nagoya 467-8561 Japan

déclarons que ces produits sont conformes aux dispositions de la directive sur 
l’équipement radio de 2017. Vous pouvez télécharger un exemplaire de la 
Déclaration de conformité en suivant les instructions de la section Déclaration 
de conformité (Europe/Turquie uniquement).

Déclaration de conformité UE à la directive RE 2014/53/UE (Europe/
Turquie uniquement) (Concerne les modèles avec interfaces radio)
Nous,  Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, 
Nagoya 467-8561 Japan

déclarons que ces produits sont conformes aux dispositions de la directive 
RE 2014/53/UE.
Vous pouvez télécharger un exemplaire de la Déclaration de conformité en 
suivant les instructions de la section Déclaration de conformité (Europe/
Turquie uniquement).

Produit, Batterie Li-ion rechargeable, Câble USB Type-C®, et adaptateur 
secteur pour USB Type-C® (PA-AD-004 / en option)
• Pour éviter d’endommager ces produits, NE PAS :

- Placer des objets lourds dessus.
- Les démonter ou les modifier.
- Les faire tomber ou les exposer à un choc.
- NE laissez PAS les piles se mouiller, par exemple en les manipulant avec 

des mains mouillées ou en renversant un liquide dessus.
• N’utilisez, ne rechargez et ne rangez PAS ces produits dans les 

emplacements suivants, sans quoi des dommages, une fuite, un incendie ou 
un choc électrique pourraient survenir :
- Dans un emplacement très humide ou froid (consultez la section 

« Spécifications » du Guide de l’utilisateur de votre modèle).
- Dans un emplacement d’exposition à la condensation ou à l’humidité, à 

savoir une salle de bain ou près d’un chauffe-eau.
- Dans un endroit extrêmement poussiéreux.
- Dans un endroit extrêmement chaud, par exemple à proximité de flammes 

nues, d’un radiateur ou à la lumière directe du soleil. 
- Dans une voiture fermée en plein soleil.
- À haute altitude.
- Lors d’un orage.

• N’utilisez PAS l’étiqueteuse si de l’eau ou un corps étranger pénètre à 
l’intérieur. Débranchez l’adaptateur secteur et retirez la batterie (si installée), 
puis contactez votre revendeur Brother pour les réparations.

• Si des corps étrangers sont introduits dans l’étiqueteuse ou dans ses fentes, 
connecteurs, ports ou compartiment de la batterie, cessez d’utiliser 
l’étiqueteuse. Mettez-la hors tension, puis débranchez chaque câble ou 
retirez la batterie (si installée). 

• Arrêtez d’utiliser l’étiqueteuse si vous remarquez une odeur, un bruit 
inhabituels, une décoloration ou si le boîtier de l’imprimante a l’air 
endommagé.

• N’utilisez PAS un adaptateur secteur endommagé.
• NE laissez PAS les bébés ou les enfants jouer avec le sac plastique qui 

contenait l’étiqueteuse. Mettez le sac au rebut ou conservez-le hors de 
portée des bébés et des enfants. Il existe un risque de suffocation.

• N’utilisez PAS l’étiqueteuse dans des environnements spéciaux, par 
exemple à proximité d’équipements médicaux. Les ondes 
électromagnétiques sont susceptibles d’affecter le bon fonctionnement de 
l’équipement.

• Les utilisateurs portant un pacemaker doivent s’éloigner de l’étiqueteuse s’ils 
pressentent une anomalie, puis demander immédiatement l’avis d’un 
professionnel de santé.

• NE courbez PAS excessivement l’adaptateur secteur ou le câble USB ou ne 
tirez PAS dessus.

• NE touchez PAS l’adaptateur secteur ou la prise d’alimentation avec des 
mains mouillées. Cela pourrait provoquer un choc électrique.

• Brother vous recommande vivement d’utiliser l’adaptateur secteur spécifié 
(disponible en tant qu’achat facultatif).

• Utilisez uniquement le câble USB fourni avec votre étiqueteuse. Dans le cas 
contraire, il existe un risque de blessure pour vous-même ou les autres, ou 
de dommages à l’étiqueteuse ou aux autres biens. Brother n’assume aucune 
responsabilité pour tout accident ou dommage résultant de la non-utilisation 
du câble USB spécifié. 

• NE connectez PAS le câble USB inclus à d’autres produits.
• Branchez l’adaptateur secteur sur des prises électriques standards (100 à 240 CA, 

50/60 Hz). 
• Introduisez la fiche fermement dans la prise électrique.
• N’utilisez PAS la batterie si elle est endommagée ou si elle fuit.
• Tenez la batterie hors de portée des bébés et des enfants. En cas 

d’ingestion, consultez immédiatement un médecin.
• N’utilisez PAS d’objets pointus, tels qu’une pince à épiler ou un stylo, pour 

retirer ou remplacer la batterie.
• Si du liquide provenant de la batterie entre en contact avec vos yeux, rincez-

les immédiatement à l’eau propre. Consultez immédiatement un médecin.
• Tenez vos mains et vos cheveux à l’écart de l’ensemble de coupe-ruban.
• NE touchez PAS la lame de l’ensemble de 

coupe-ruban ou N’insérez PAS vos doigts 
dans la fente de sortie de ruban. 

• NE touchez PAS la tête d’impression ou 
toute autre pièce métallique à proximité de 
la tête d’impression, car elles deviennent 
très chaudes pendant ou tout de suite 
après l’utilisation.

(L’illustration montre le modèle PT-E560BT. 
L’image réelle du produit peut varier en 
fonction de votre modèle.)

1 Tête d’impression
2 Ensemble de coupe-

ruban
3 Fente de sortie de ruban
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 Guide de sécurité du produit
Veillez à bien lire ce document avant d’utiliser l’étiqueteuse. 
Conservez ce guide en lieu sûr afin de pouvoir vous y référer 
à tout moment.

Pour consulter la FAQ, les conseils de dépannage et télécharger des 
logiciels et manuels, consultez support.brother.com.

Consignes de sécurité
• Pour la maintenance, des réglages ou les réparations, contactez le service 

clientèle de Brother ou votre revendeur Brother local.
• Si le produit fonctionne de façon anormale ou en cas d’erreur, ou si un câble 

est endommagé, mettez le produit hors tension, débranchez tous les câbles, 
et contactez le service clientèle de Brother ou votre revendeur Brother local.

• Nous déclinons toute responsabilité en cas de dommages à la suite d’un 
tremblement de terre, d’un incendie ou d’une autre catastrophe, de l’action 
d’un tiers, de l’usage intentionnel qu’en fait l’utilisateur, de la négligence de 
l’utilisateur, d’un usage impropre ou d’une utilisation dans toute autre 
condition spéciale.

• Dans la mesure autorisée par les lois applicables, nous déclinons toute 
responsabilité en cas de préjudice (pertes de revenus commerciaux, 
interruptions d’activité ou perte de moyen de communication) pouvant 
résulter de l’utilisation de ce produit ou de l’incapacité à l’utiliser.

• Nous déclinons toute responsabilité en cas de dommages qui pourraient 
résulter d’un mauvais fonctionnement de ce produit provoqué par la 
connexion d’équipements incompatibles ou l’utilisation de logiciels 
incompatibles.

• Nous déclinons toute responsabilité en cas de dommages ou de pertes 
provoqués par l’utilisation d’étiquettes créées avec ce produit, par la 
disparition ou la modification des données en raison d’une défaillance, d’une 
réparation ou des consommables, et nous n’acceptons aucune réclamation 
de tiers.

• Brother se réserve le droit d’apporter des modifications sans préavis aux 
informations dans ce guide ou à une autre documentation de ce produit. En 
outre, Brother ne saurait être tenu responsable de quelque dommage que ce 
soit (y compris des dommages indirects) résultant de la confiance accordée 
à la documentation du produit, y compris, mais sans s’y limiter, aux erreurs 
typographiques ou d’autres nature. La dernière version de la documentation 
de votre produit est disponible sur le Site internet Brother support à l’adresse 
support.brother.com.

• Pour plus d’informations sur les logiciels et l’utilisation du produit en réseau, 
consultez le Guide de l’utilisateur, disponible sur le Site internet Brother 
support à l’adresse support.brother.com.

• Les modèles de produits, accessoires et consommables disponibles peuvent 
varier en fonction du pays ou de la région.

• L’utilisation de ce produit n’est approuvée que dans le pays ou la région 
d’achat.

Suivez ces recommandations pour éviter tout risque de dégagement de 
chaleur, de fumée, d’explosion ou d’incendie.

Batterie Li-ion rechargeable
• NE laissez PAS de liquides entrer en contact avec la batterie.
• NE rechargez PAS, N’utilisez PAS ou NE laissez PAS la batterie dans un 

endroit exposé à des températures élevées (supérieures à 80 °C).
• NE rechargez PAS la batterie à l’aide d’une méthode non prise en charge. 

Pour obtenir les instructions sur la recharge de la batterie, consultez le Guide 
de l’utilisateur.

• N’utilisez PAS une batterie autre que dans le but prévu.
• N’exposez PAS la batterie à la chaleur et au feu.
• NE raccordez PAS les bornes + et - avec des objets métalliques tels que du 

fil de fer.
• NE portez PAS ou N’entreposez PAS la batterie avec des objets métalliques.
• N’endommagez PAS la batterie de quelque façon que ce soit.
• NE réalisez PAS de soudure entre les connexions et la batterie.
• NE démontez PAS ou NE modifiez PAS la batterie.
• NE jetez PAS la batterie avec les déchets ménagers.

Suivez ces recommandations pour éviter tout risque de dégagement de 
chaleur, de fumée, d’explosion, d’incendie ou de blessure.

DANGER Le non-respect des avertissements et des 
instructions est susceptible d’entraîner des 
blessures graves, voire mortelles.

AVERTISSEMENT Le non-respect des avertissements et des 
instructions est susceptible d’entraîner 
des blessures graves, voire mortelles.
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